

MADRID

EL FIN Y LOS MEDIOS

FASTORAL DEL PRELADO

CONFIANZA EN DIOS

(CONTINUACIÓN)

Nadie osaría dudar, si poseer el más pequeño pero, a la tesis de que el Gobierno tiene el deber inexcusable de mantener el orden público.

Pero para el cumplimiento de ese nobilísimo fin han de emplearse medios adecuados.

Y no es adecuado, a nuestro juicio, al fin de mantener el orden, el medio de suspender indefinidamente periódicos, que no solo no lo han perturbado, ni han tratado de perturbarlo, sino que, por el contrario, han cooperado siempre a su mantenimiento.

Cuando se votó la ley de defensa de la República el señor Azaña declaró, para tranquilizar a los escritores justamente alarmados, que no se aplazaría, como no fuese en casos muy excepcionales, a los periódicos. Y a la vista está el honor que se ha hecho a semejantes declaraciones.

Una vez se ha cumplido ya desde que fué suspendido «El Debate».

Y todo lo que se dice contra la actuación de este ilustre colega es que «vinió» a las Cortes.

El señor Gil Robles con su habitual eloquencia y con su poderosa dialéctica ha demostrado que los juzgios que emitíó con su acostumbrada mesura

«El Debate», son la esencia misma de la suavidad y de la blanda comprensión con los emitidos por personalidades republicanas de la calidad de don Melquíades Alvarez y don José Ortega Gasset; pero aunque así no fuera (como ha de encontrar la opinión que no esté tocada del energumenismo de los nercones republicanos, proporcionado al supuesto hecho delictivo, que compete comprobar y sancionar a los Tribunales, la suspensión «de diez» de un periódico?

No; no encuentra la proporcionalidad, ni la justificación, ni aún la explicación del hecho), que «cede a los precedentes establecidos por Gobierños dictatoriales; sin cortar, como ya hemos apartado tres veces, —y la cosa merece que se insista en ello,— en el delicado que resulta que aplique la sanción, la propia entidad o el delegado de la entidad que es atacada o que se supone agraviada.

Y este es el caso de la Prensa en España.

Los ministros dicen que vivimos bajo el imperio de la libertad y que en ninguna parte son más libres, ni tan libres, como lo son en España los periodistas.

Pero estos tienen que preocuparse mucho de lo que dicen y de cómo lo dicen, no ya por el natural temor a una ley de la que es elemento principal el arbitrio gubernativo, sino porque la apreciación del hecho y su castigo corresponde al supuesto agravio.

Con qué libertad puede finalmente el crítico, cuando se teme que acusa a juez sentenciador el criticado o el fiscalizado?

PATRICIO.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas: Temperatura máxima del sol y al aire libre 20 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 15 0

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 1 60

Temperatura media a la sombra y al aire libre 8 30

Graeación 13 40

Agua de lluvia en milimetros. 0 00

Aqua evaporada en milimetros 5 20

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. 753 40

Temperatura a la sombra 3 00

Temperatura de termómetro húmedo 1 20

Tensión de vapor 4 10

Humedad relativa 72 66

Estado del Cielo Despejado

Dirección del viento N. E.

Viento Viento

Rapidez en 24 horas 312 00

El Catedrático de Física del Instituto

Francisco Víctor Vázquez

Toda la correspondencia al Dirección del Administrador del Departamento

Junto al apartado 31

Ejercicios espirituales

En la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, se dará una tarde de ejercicios espirituales para caballeros.

Comenzará el domingo, 6 de Marzo, cuarto de Cuaresma.

Oportunamente publicaremos las horas en que ha de celebrarse estos actos a los que se invita a todos los caballeros de Córdoba que deseen realizar esta obra de santificación.

Los jóvenes mayores de 18 años quedan desde luego invitados a la invitación.

Al mandar a vuestros hijos a la escuela, si en ella faltara el Crucifijo, colgad sobre sus pechos el Sígueme de nuestra Redención.

Francisco Víctor Vázquez

Corredor Colegiado de Comercio

Villa de Alcalá, 53

(Frente al Banco de España)

Renglones

Las promesas de los políticos vienen pendientes del estado de sus artes.

Un gobernante es como un domador. Necesita del halcón y la astucia y también del látigo y el hierro; pero, sobre todo, de provisones para saciar los apetitos de la bestia.

Caso contrario corre el riesgo de ser devorado.

Difícil es que las machedumbres tengan fe en el político que no la tiene en Dios.

El señor Leroux ha dicho que lleva un dictador dentro de sí.

En esto se diferencia de ciertos dictadores al «dictado»

Por muy felices que nos haga un gobernante laico nunca podrá darse la sensación de bienestar producida por el acatamiento a los deberes que escribió en su código mucho más breve que la Constitución, el más sabio, paternal y previsor de todos los legisladores del mundo.

Leroux, como hombre de falso que es, ve con claridad el presente y escudriña sagazmente lo porvenir.

[Lástima que le pese un tanto el pasado!]

Veinte y ocho años hace que desciende de las filas racionalistas, limpia el corazón de rencores y de miserables codicias la mente.

Mi conversión no importaba a nadie que no fuese yo mismo y por ello no la hice pública.

Ahora que veo la Religión escarnecida, maltratados sus ministros y proscriptos de las escuelas la imagen y el espíritu de Cristo confieso en alta voz mi credo y afilo mis armas para luchar contra los yangüeses.

Ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

ni cuando combatí al lado de los heterodoxos, ni ahora que los tengo en frente, he acordado ideas de mezquinas horcas ni provocaciones para

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

COMISIÓN GESTORA
Bajo la Presidencia del Sr. Delegado del Gobierno, y con asistencia de todos sus vocales, se celebró una reunión el pasado día 20 de Febrero.

Quedó enterada la Comisión, de varias comunicaciones de la Dirección General, y otros asuntos de régimen interior.

Informó el Letrado Asesor señor Sánchez Baéstegui, de las gestiones realizadas para constituir el Sindicato de Arquitectos del Canal del Genil cuyas obras han de comenzarse en plazo breve, aprobándose la fórmula de cooperación entre dicho Sindicato y la Mancomunidad.

Dijo cuenta el señor Delegado del Gobierno, de una orden ministerial recibida, para que se prepare con urgencia, un programa de los trabajos de puesta en riego de las zonas del Guadalquivir, Valla inferior del Guadalquivir y Guadalcacín, encargando a la Mancomunidad, la rápida ejecución de los mismos, aprobándose la fórmula presentada por el señor Delegado, de acuerdo con la Superioridad.

El Ingeniero Director, Sr. Puente, presentó con informe suyo, el proyecto del trozo 1º del Canal del Benibar. Dicho Canal, que tiene una longitud de 8 5 k. Lómetros, y domina una zona regable de unas 3 000 hectáreas, es una de las obras preparadas para amasar la crisis obrera en Andalucía. La Comisión Gestora, aprobó el informe, acordando remitir inmediatamente dicho proyecto a Madrid, para su aprobación definitiva e inmediato comienzo de las obras.

También presentó el señor Puente, informado, el proyecto de los tramos 2º y 4º del Canal del Genil. Este, cuyo primer tramo está pendiente de aprobación del Consejo de Obras Públicas, tendrá una longitud de 29 5 k. Lómetros y dominará una zona regable de unas 5 000 hectáreas en los términos de Palma del Río y Lora del Río; y el proyecto referente al primer tro-

lífico regularmente Medina II, el que un espectador abofeteó al final del partido. Nosotros creemos que no hubo motivo para esto, pues el Málaga ganó porque es un equipo muy superior al local. Y el aplaudimiento no debe llevarnos hasta el extremo de que queramos que gane siempre los jugadores.

Arbitró regularmente Medina II, el que un espectador abofeteó al final del partido. Nosotros creemos que no hubo motivo para esto, pues el Málaga ganó porque es un equipo muy superior al local. Y el aplaudimiento no debe llevarnos hasta el extremo de que queramos que gane siempre los jugadores.

Por la tarde, a las 5 30, solemne función con Exposición de S. D. M., Rosario, Litania cantada, ejercicio del quínto y sermón que predicará el R. P. Julio Díaz, terminando con la Solemne Reserva de S. D. M.

Costear los costos del día 24 don Manuel Benítez B. m. s.

Los Dolores.—El viernes a las cinco y media hora después de la función, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Ilustre Caudillo.

La misa de comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquél Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de doña Dolores Sánchez, de Guerra.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete y otra, a las ocho; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los días de los viernes, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes el vía crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

Otra.—El día 27 Misa rezada en el Altar de los Santos Médicos, y de noche, después del Santo Rosario, el ejercicio del tercer día de novena a dichos Santos Mártires Cordobeses, todo a intención de su cofradía.

Santa Cuaresma

Los ejercicios de cuaresma son en el Sagrario, un cuarto de hora después de misas. Martes y viernes

vía crucis.

San Francisco, después de oraciones, miércoles plática, viernes vía crucis.

Santiago, a oraciones vía crucis

Santa Marina, después de oraciones, miércoles plática, viernes vía crucis.

San Andrés, a las 6'45 martes y viernes vía crucis.

San Miguel, un cuarto de hora des-

pués de oraciones, lunes y miércoles

plática, martes y viernes vía crucis,

jueves, sábado y domingo meditación.

San Nicolás, a las seis de la tarde, martes y viernes vía crucis.

Salvador, lunes, martes y miércoles

vía crucis. Los viernes quinto al

Senor del Arquillo Real, predicado

en párroco.

Cofradías

</

EL SIGLO FUTURO

DIARIO TRADICIONALISTA, ANTILIBERAL, DE GRAN CIRCULACIÓN, CON SEIS U OCHO PÁGINAS DIARIAS

FUNDADO EN 1875.-MADRID

(Se publica con censura eclesiástica)

SUSCRIPCIÓN

Madrid y provincias: trimestre, 7,50 pesetas.
Portugal y América: idem, 10,60
Extranjero: idem, 15,60
Por más tiempo, proporcional a los precios indicados.

VENTA

Número suelto, corriente, 10 cent.
Atrasado, 12 cent.
Suscripción a paquetes de cinco ejemplares, con un solo destino, 50 pesetas trimestre.

PUBLICIDAD

Anuncios generales: Línea, 0,50 peseta.
Anuncios por palabras: CINCO céntimos cada palabra.

Esquelas de defunción, funeral o aniversario, desde 25 a 750 pesetas, según tamaño. Para los suscriptores de EL SIGLO FUTURO, 20 por 100 de descuento haciendo los encargos de publicidad directamente en la Administración.

Redacción y Administración: Clavel, 11, principal (frente a la Gran Vía)
Teléfono 13124 - Apartado de Correos 113

Para suscripciones en Córdoba diríjase a D. Juan Sánchez Vera, Gondomar, sin número.

San Juan, a oraciones, martes y viernes vía crucis.

San Lorenzo, a oraciones, martes y viernes vía crucis

Montilla

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En la parroquia de Santiago comienzan esta noche, a las siete, los ejercicios espirituales, dirigidos por el párroco y coadjutor de la misma, terminando el próximo domingo 28, tercero de cuaresma.

Asiste numerosa concurrencia todas las noches a las dos parroquias, desde que empezó el tiempo cuaresmal, celebrándose los tradicionales quinarios a Jesús, Virgen Crucis, meditación, lectura y demás cultos propios de este tiempo de penitencia.

ENFERMA

Se halla enferma, habiendo recibido los Santos Sacramentos, que ha pedido con edificante resignación cristiana, la respetable y distinguida señora doña Luisa Salas Sádro.

Dios la conceda pronto y completo

DESAGRAVIO

Los católicos de Montilla, accediendo al llamamiento de la sección femenina de la Acción Nacional, ofrecieron el domingo 21 de los corrientes, fervorosas comuniones, no solo en las dos parroquias, sino también en las demás iglesias auxiliares y fiestas, en desagravio de la Santísima Virgen, por el vil sacrilegio cometido en Valencia.

Unido a esto se celebró el piadoso ejercicio de los Siete Domingos a San José, han sido numerosísimas las comuniones y hemos visto acercarse a la Sagrada Mesa, además de las señoras, crecido número de caballeros.

Dios Nuestro Señor, premiará con abundantes bendiciones espirituales y materiales estas cariñosas muestras hechas a su Immaculada y Purísima Madre!

AMADOR

Ayuntamiento de Córdoba

Y interés para los industriales de cafés, bares y cervecerías.

Los industriales de este gremio que tuvieron formalizado acuerdo en el pasado año para efectos de pago del arbitrio sobre cuota de la vía pública con mozas, veladres y siestas, y los que, sin tenerlo, dieron formalmente para el año 1932, pueden presentar a miércoles 24 del que sigue al Negociado de Arbitrios para suscribir el correspondiente documento y hacer entrega del mismo o de los cuatro pliegos en que el pago habrá de dividirse.

Córdoba 22 de Febrero de 1932 — E. Alcalde, P. de la Cruz

Compro oro y monedas

Precios muy superiores al doble de su valor
Consultad precios antes de hacer sus ventas

FERNANDO MERINO
Pedro López, 4
CORDOBA

Academia de Ciencias Médicas

En la última sesión don Rafael Jiménez Ruiz, se ocupó de «El dolor de cabeza como síntoma de lesiones y defectos del aparato visual».

Dijo que solo se ocuparía de los dolores de cabeza producidos por el glaucoma y por los defectos de refracción.

Señaló que en el glaucoma el dolor de cabeza es tan draco que cuando ve el oculista al enfermo, es casi siempre después de haber estado en tratamiento del médico general y el dentista.

Estudia el glaucoma simple (a veces intermitente) con dolor y enturbiamiento de visión, el crónico, irritativo o inflamatorio y el hemorrágico, siendo que en todos el sistema constante es el dolor peri orbital.

Apunta la urgencia en estos casos de la iridectomía que debe hacer todo cirujano.

La patología del dolor es la compresión producida por la hipertensión intraocular.

Así como el médico general piensa siempre en los defectos de refracción, piensa pocas veces en el glaucoma.

Estudia después la miopia, hipermetropía, astigmatismo y presbicia que produce dolor de cabeza por el cansancio producido en los músculos de la acomodación.

Termina aconsejando que en todo dolor de cabeza resistente a tratamiento, se investigue tensión del ojo y de defectos de refracción.

Entrevistaron los señores Luque Maríta, Hombra, Berjillo y Navarro. El orador fue muy satisfecho.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANOCHE

Anoche celebróse sesión ordinaria presidiendo el Sr. Cruz Ceballos y asistiendo 14 concejales.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se aprobó la petición de la Cámara de la Propiedad Urbana concediéndole la ejecución legal del arbitrio sobre permanencias de pozos negros, creando los edificios afectos al mismo tenían acometidos sus desagües a la alcantarilla o lo hagan en el plazo de tres meses.

Se concedió una gratificación de 15 pesetas a cada uno de los vecinos de esta capital Manuel Luque y Mariano Rodríguez, que prestaron humillatorio servicio extrayendo del río a Antonia Romera, evitando su ahogamiento.

También se concedió un socorro de 125 pesetas para los gastos que le ha ocasionado el enfermedad del que fué oficial empeñador del Ayuntamiento Rafael López Galloso.

Quedó sobre la mesa un oficio del Director general de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A. interesando permiso para la instalación de bioria de conducción de agua.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

El Sr. Calderón Ucés preguntó a la Presidencia si el papel timbrado del Ayuntamiento, sobres, etc., podía ser empleado por los concejales para otros asuntos que no estuvieran relacionados con la corporación, pues se había dado el caso de que un concejal lo había utilizado para recomendar la candidatura en una elección de Justicia de su Casco.

El alcalde le contestó que tenía conocimiento de lo ocurrido y procurará que estos casos no se repitan.

Consideró lo hecho sin importancia.

E. S. Medina Ortega pidió se haga una scrupulosa investigación sobre el asunto.

CABRA

VIDA RELIGIOSA

El dia 17, comenzó en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción y Ángeles, el solemne quízario que todos los años dedica su Asociación al Santísimo Cristo de la Agonía.

El altar mayor y amplio presbiterio de tan sustituta iglesia, se encuentra exornado con gusto.

El domingo 21 fué a las diez y media la función principal, en la que ocupó la cátedra del espíritu santo el virtuoso párroco de la citada iglesia don Francisco de P. Caballero Sánchez, director espiritual de la numerosa asociación.

Estos cultos terminarán con la bendición a los fieles con el Santísimo Sacramento e imposición de crucifijos, regalo de su presidenta doña María Cejallo, y una de Alboroz, a la cual el clérigo — Don José

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

En la Sección Administrativa se ha recibido el título de Hacienda en Medicina de don Julián de Cabral.

D. Antonio García Molero, maestro de Villanueva de Córdoba, y don M. Gómez Machado, de Almodóvar del Río, reclaman contra el tercero folleto del escrutinio.

Academia de Ciencias Médicas

En la última sesión don Rafael Jiménez Ruiz, se ocupó de «El dolor de cabeza como síntoma de lesiones y defectos del aparato visual».

Dijo que solo se ocuparía de los dolores de cabeza producidos por el glaucoma y por los defectos de refracción.

Señaló que en el glaucoma el dolor de cabeza es tan draco que cuando ve el oculista al enfermo, es casi siempre después de haber estado en tratamiento del médico general y el dentista.

Estudia el glaucoma simple (a veces intermitente) con dolor y enturbiamiento de visión, el crónico, irritativo o inflamatorio y el hemorrágico, siendo que en todos el sistema constante es el dolor peri orbital.

Apunta la urgencia en estos casos de la iridectomía que debe hacer todo cirujano.

La patología del dolor es la compresión producida por la hipertensión intraocular.

Así como el médico general piensa pocas veces en el glaucoma.

Estudia después la miopia, hipermetropía, astigmatismo y presbicia que produce dolor de cabeza por el cansancio producido en los músculos de la acomodación.

Termina aconsejando que en todo dolor de cabeza resistente a tratamiento, se investigue tensión del ojo y de defectos de refracción.

Entrevistaron los señores Luque Maríta, Hombra, Berjillo y Navarro. El orador fue muy satisfecho.

Notas de la provincia

POR AMENAZAS

Ha sido detenido en Peñarroja, Joaquín Escribano Sánchez, que amenazó con un arma de fuego a Rafael Quirós Barba.

ROBO

Del cortijo La O de las Atas, en la Carlota, han sido robadas tres yeguas y dos mulos de la propiedad de don Ricardo López Suárez Varela, ignorándose quienes sean los autores.

MATAROS

Ha llegado el teniente de infantería don Miguel Moreno, de Tetuán, en conducción de licenciados.

Almodóvar del Río

Ha llegado el teniente de infantería don Miguel Moreno, de Tetuán, en conducción de licenciados.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un devocionario

estimable para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Vía Crucis etc., y las devociones particulares de Córdoba Rafael.

oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de E. Duran.

Fernán-Núñez

ENSEÑANDO AL QUE NO SABE

En el número de «Política» correspondiente al dia 19 del actual, el Correspondiente de dicho periódico en Fernán-Núñez denuncia un hecho que, por ser infantil, debiera haber merecido un comentario más amoro de que ha dedicado el activo Correspondiente, quien después de «colarse» se permite llamar la atención de la Autoridad para que explique a una dignísima maestra sanciones a las que nunca se ha hecho acreedor.

Las autoridades que el dia 11 del corriente fueron a la Iglesia uniformados con el de la Virgen de Lourdes, iban, en efecto, acompañados de la culta profesora Sra. Dolores Gómez Díaz y de sus hermanas María Luisa y Angelita; y en uso de un perfectísimo derecho, regentó la primera uno de los colegios «particulares» más distinguidos de este pueblo, autorizado hace poco por el Gobierno de la República.

En estos críticos momentos de angustia, de desconfianza y desorientación económica, cuando el cuerpo contributivo se arrastra casi agónico y exangüe, se le exige un nuevo sacrificio superior a sus fuerzas, sacrificio que equivale a su extinción total y a su muerte.

Cabe en buena lógica, si aún no se quisiera, que los cálculos matemáticos hechos sobre el papel respondan a una realidad en la práctica?

Podrán el comercio y la industria en las circunstancias actuales satisfacer

primer momento las disposiciones de las leyes de la República, acomodando sus clases a las normas e instrucciones que recibiera de sus superiores, si que —séptimo el correspondiente de «Política»— haya mercedido el más leve repudio durante su ejemplar vida Maestra.

Este es lo que está Cámara, dentro de su carácter consultivo y de asesoramiento, somete a la consideración del Gobierno y de las Cortes, para que seriamente recepcione sobre medida tan trascendental; porque nadie quería ser, y b'én quisieramos equivalentes, que se proponga en la recomendación un efecto contrario al que se pretende: es decir, que en vez de blindarse un armario en los ingresos se produjera una baja considerable, por imposibilidad de subvenir a los nuevos recargos.

Tágase en cuenta que en las provincias andaluzas, de hacerse efectivas las nuevas modalidades tributarias, el Comercio y la Industria sufrirían los recargos municipales, premio de cobranza, décimo para el paro obrero y el nuevo recargo, puesto de cifra que tendría que pagar un 82 por 100 más sobre la cuota al Tesoro de las tarifas vigentes, esto sin contar los demás impuestos indirectos que vienen seguramente a duplicar dicha cuota.

(CONTINUARÁ).

el Estado la curvas cargas que se le exigen?

Este es lo que está Cámara, dentro

de su carácter consultivo y de asesoramiento, somete a la consideración del Gobierno y de las Cortes, para que seriamente recepcione sobre medida tan trascendental; porque nadie quería ser, y b'én quisieramos equivalentes, que se proponga en la recomendación un efecto contrario al que se pretende: es decir, que en vez de blindarse un armario en los ingresos se produjera una baja considerable, por imposibilidad de subvenir a los nuevos recargos.

Tágase en cuenta que en las pro-

vincias andaluzas, de hacerse efectivas las nuevas modalidades tributarias, el Comercio y la Industria sufrirían los recargos municipales, premio de cobranza, décimo para el paro obrero y el nuevo recargo, puesto de cifra que tendría que pagar un 82 por 100 más sobre la cuota al Tesoro de las tarifas vigentes, esto sin contar los demás impuestos indirectos que vienen seguramente a duplicar dicha cuota.

(CONTINUARÁ).

el carácter consultivo y de asesoramiento,

que se proponga en la recomendación un efecto contrario al que se pretende: es decir, que en vez de blindarse un armario en los ingresos se produjera una baja considerable, por imposibilidad de subvenir a los nuevos recargos.

Tágase en cuenta que en las pro-

vincias andaluzas, de hacerse efectivas las nuevas modalidades tributarias, el Comercio y la Industria sufrirían los recargos municipales, premio de cobranza, décimo para el paro obrero y el nuevo recargo, puesto de cifra que tendría que pagar un 82 por 100 más sobre la cuota al Tesoro de las tarifas vigentes, esto sin contar los demás impuestos indirectos que vienen seguramente a duplicar dicha cuota.

(

Mitin Pro Libertad de Enseñanza

EN EL CINEMA ALKAZAR

El domingo 28, a las once y media de la mañana
TOMARAN PARTE EN EL:

- D. Emilio Ledesma
- D. Rafael Flores
- D. Pascual Calderón
- D. Jesús Pabón
- D. Ignacio de Casso

La entrada es solo por invitación, que puede recogerse en el domicilio de la F. E. C., calle San Pablo, 34

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa
por nuestro corresponsal la Agencia
Mencheta:

| | |
|--------------------------------|--------|
| Cuarto por 100 interior. | 67'00 |
| Cuarto por 100 amortizable. | 00'00 |
| Círco por 100 amortizable. | 00'00 |
| Cédulas hipotecarias 4 por 100 | 81'50 |
| Id. id. 5 por 100 | 89'50 |
| Id. id. 6 por 100 | 99'65 |
| Banco de España | 465'00 |
| Banco Español de Crédito. | 00'00 |
| Tabacos. | 183'00 |
| Francos. | 51'00 |
| Libras esterlinas. | 45'05 |
| Dólares | 12'95 |

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

| | |
|--|--------|
| Francos cambio máximo | 51'00 |
| Id. id. mínimo. | 00'00 |
| Libras cambio máximo. | 45'95 |
| Id. id. mínimo. | 00'00 |
| Dollars cambio máximo. | 12'95 |
| Id. id. mínimo. | 0'00 |
| Interior 4 por 100 viejo. | 00'00 |
| Interior 4 por 100 nuevo. | 67'00 |
| Exterior 4 por 100. | 75'00 |
| Amortizable 5 por 100, 1920 | 88'25 |
| 5 por 1917 | 81'50 |
| Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100 | 81'50 |
| Id. id. 5 por 100 | 89'50 |
| Id. id. 6 por 100 | 00'00 |
| Acciones del Banco de España | 465'00 |
| Idem de Tabacos. | 185'00 |
| Idem del Río de la Plata | 000'00 |
| Idem preferentes Azucarera | 000'00 |
| Idem ordinarias. | 49'50 |
| Idem f. c. Norte de España. | 271'00 |
| Idem de M. Z. y A. | 185'50 |
| Barco Hispano Americano. | 000'00 |

Política

La "Ergona"

Pública lo siguiente:

Señalando el precio de la caja de azúcar en la actual campaña; será de 55 céntimos la arroba en las nuevas variedades.

Las antiguas se venderán al mismo precio.

También se señala el precio de la ramolacha.

Propositorio o nombramiento de maestros.

Azaña

Preguntado Azaña cuál era su opinión sobre el discurso de Lerroux ha dicho que su cargo le impide emitir juicios.

Consejo

A las 11 15 quedaron los ministros reunidos en el Ministerio de la Guerra para celebrar Consejo.

Gral dijo que llevaba asuntos de trámite.

Entre ellos figura la reforma de las tarifas de navegación por cabotaje.

Alboroz dijo que acababa de llegar de Murcia y no conocía el discurso de Lerroux.

Tampoco lo conocía Marcellino Domínguez.

Este solo conocía la parte del discurso que estaba obligado a hacer Lerroux.

Huelga

Huelva.—En Huelva se ha declarado la huelga general.

Hay tranquilidad.



Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

*
Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Banquete

Los radicales de Pontevedra han obsequiado con un banquete a Lerroux.

Víctor dijo en los briadis que era necesario recoger las ansias del proletariado.

Varela dijo que había quedado resuelto el asunto de Emiliano Iglesias y que la solución se conocerá oportunamente.

Lerroux sostuvo que los radicales deben atender a todos los clanes sociales por igual.

Añadió que todos conocen el cariño que siente por Emiliiano Iglesias y que su asunto lo resolverá el partido en definitiva.

Reunión

Se reunió la minoría radical y acordó que Marraco presente un voto particular a la reforma tributaria, teniendo en cuenta para ese voto lo que dijo Lerroux en su discurso.

Compañía

Hemos preguntado a este político catalán cuál era su opinión sobre el discurso de Lerroux y nos ha dicho que lo considera impreciso.

Hay que recordar el pacto de San Sebastián.

En él se acordó que aceptarse las Cortes la autodeterminación de Cataluña.

E resultado del plebiscito fue bien claro.

La libertad de la prensa

Como es sabido y como Albornoz ha dicho existe libertad de la prensa.

Hay sido denunciada «La Correspondencia Militar» por un artista que publicó el día 12 del actual.

Gobernador

Salamanca.—Raro es el día que el gobernador de esta no impone una sanción por hechos que él supone delictivos, pero desde luego de los que realizan personas católicas.

Hay un impuesto 300 pesetas al turismo párroco de Las Vegas, por haber sacado una procesión que él no había autorizado.

Opiniones

Refiriéndose al discurso de Lerroux el periódico «Ahora» lo califica de digno, del prestigio de quien lo pronunció.

El «Liberal» dice que ha sabido sortear los peligros que le ofrecía la situación, coocándose en el centro sin que toque que rectificar en lo fundamental.

El «Socialista» dice que la eficacia del discurso la dirán las Cortes.

«La Libertad» dice que se vió a Lerroux escuchando el corazón de España y viviendo la realidad.

El «So» dice que Lerroux debió ofrecer soluciones autorizadas.

El «Socialista» niega que el partido socialista haya puesto el voto a Lerroux.

El discurso de este fué desgraciado. No supo situarse ni en la derecha ni en la izquierda, ni en el centro, al final se dejó de la República.

Quintos

Toledo.—En Puebla de Don Fadrique al realizar las operaciones de teléfonos los quintos, vecinos de éstos, extremistas, dijeron que no se veían nubes si lo hacia un médico del pueblo que dice es comunista.

to la creación de la casa de materialidad de Santa Cristina.

En Palacio

Hoy se ha celebrado en Palacio el banquete ofrecido por don Niceto Alcalá Zamora y su señora al embajador de Bélgica y a sus hijos.

Asistieron el intendant de embajadores, el secretario general de la presidencia, el contralmirante Rebolledo, el jefe de la escolta, el jefe de la guardia exterior y otras personas.

En el Congreso

Al entrar esta tarde en el Congreso Lerroux, los señores periodistas y diputados.

Los primos le preguntaron cuándo comenzaría su actividad en el parlamento y replicó:

—Los radicales lo dirán, pero cosa que no será oposición sistemática. Yo acaicé el fallo de la oposición, sea favorable o adverso, añadió Lerroux, porque le interrumpieron preguntándole si había leído los comentarios de los periódicos.

Llegó al grupo Uzamano y le dijo:

—Ya ha visto que no ha salido del paso, sino que ha entrado en él.

Después le preguntó Uzamano si estaba satisfecho del discurso.

—Sí, porque lo están mis amigos.

Un periodista le dijo: una república como la por Vd. desecharía tener muchos republicanos.

Lerroux le interrumpió diciendo:

—No hay más que una república. Todo se irá conduciendo bien.

Barcelona

Libras

Han sido puestos en libertad 45 de los detenidos por los últimos asesores.

CORTES CONSTITUYENTES

La sesión de hoy

A las cuatro de la tarde abrió la sesión Besteiro.

Piñero se ocupa de una carretera de Cádiz a Jimena.

Álvarez Angulo pide justicia con motivo de los sucesos ocurridos en Arjonilla durante el carnaval.

Alvarez pide el expediente de los sucesos de Jerez.

Gutiérrez pide que el Parlamento resuelva sobre ciertas acciones de una empresa madrileña, que según un periódico de la noche, han adquirido ayuntamientos y diputaciones, por si el Estado ha de intervenir en su administración.

Senten en el orden del día y despachó de defensora Dolçet y Salazar. Alonso se toma en consideración una proposición aduciendo impedimento de matrimonio civil de 1870.

Se establece el examen médico especial.

Otra sobre abuso de cantidades comunes para la adquisición de la dehesa de Castil de las Heras (Almadén).

Continúa la discusión del divorcio. Se rechaza una enmienda de Fernández Cárdenas.

Se acepta otra de Martínez Moya y se aprueba el artículo 45.

Se discute el 46.

Quesada defiende una enmienda para que en las demandas de divorcio las partes vean asistidas por un procurador y dirigidas por un abogado.

Salazar Alonso la rechaza por la comisión.

Se pone a votación y se aprueba por 81 votos contra 75.

Se aprueba el artículo 46 al que se da nueva redacción de conformidad con la enmienda.

Refira una enmienda Ossorio Gálvez en el artículo 47.

Se rechaza una de Fernández Cárdenas al 48 y otra de Villanueva y Ortega Gasset, aprobándose el artículo.

Sigue la sesión.

Miscolánea

Tribunales

En la Audiencia se ha celebrado hoy la vista de la causa instaurada contra Quatilia Sánchez, que en Octubre de 1930 disparó sobre el secretario de la Sociedad de Abogados de la U.G.T., matándole, porque lo había dejado cesante de cobrador de la Sociedad.

El fiscal califica el hecho de asesinato con la agresión de reincidencia y premeditación y solicita la pena de muerte.

(La calificación está hecha antes de que esa pena fuereabolida)

El defensor dice que el procesado obró en legítima defensa.

Hay expectación.

SI QUIERE USTED
ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTÍFICO
SUSCRÍBASE A

IBERICA
REVISTA SEMANAL ILUSTRADA
PROGRESO
APLICACIONES
CIENCIAS
PRESA, 100
BARCELONA

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBERICA, Apartado 143. — Barcelona.

MORILES

HONRAS

Con gran solemnidad se han celebrado en esta parroquia, las honras en sufragio por el alma de don Tomás del Rosal Lucea, párroco que falleció en ésta y en la que dejó gratis misa y recuerdos.

El fiscal considera a Juan Núñez como autor de tres delitos de estafa.

Los consejeros son culpables por negligencia.

El fiscal retiró la acusación para los empleados.

</div

